

“宁波网上信访受理中心”已试运行两个多月 像网购物流一样查询“网上信访”

本报讯（记者黄合）登录网页，输入查询码，市民就能实时追踪自己信访件的流转“痕迹”，第一时间得悉部门回复情况。目前，这种借鉴“淘宝”用户体验的“网上信访”模式，在我市已悄然试行了两个多月。

今年2月，“宁波网上信访受理中心”平台正式入驻政府官网首页，统一接受来自市民的各类信访

来件。按照流程，来访者需要留下真实姓名和联系方式，选择相应的信访类型，通过电子邮件反映信访事项；在反映受理完成后，来访者当场将得到一个受理编号，以便日后动态查询。

“有点类似淘宝追踪，通过统一的网络平台，信访件就像装了个GPS，市民可实时了解，这个信访件在哪个部门手里，进

展情况如何，在法律规定的时间内是否得到办结答复。针对办理的态度和结果，来访者还可以直接进行满意度评价。”市信访局市长电话受理处处长张利平说。

目前，宁波网上信访受理中心仍处于试运行阶段，受理内容主要为意见征集、网上信访、网上咨询三大类。等到正式运行后，中心将对不同类别的信访来件，采用不同

10%的速度增长。

另外，有关部门特别说明：向行政机关提出行政许可、登记、备案等事宜的；依法应当通过诉讼、仲裁、行政复议等法定途径解决的；需要向来信人求证而又无法与来信人取得联系的；无实质性内容的；各种恶意攻击性信息等方式内容，不属于该中心受理范围。

打造精致的城市带状绿化景观 中心城区4条道路景观升级

本报讯（记者曹爱方 通讯员朱琼）昨天，镇明路、百丈东路、大闸北路和城庄路等4条道路景观升级工程启动。

据城管园林部门介绍，这4条道路的绿化隔离带以及部分道路两侧线范围内的绿地，将进行全面升级改造，以达到“一路一品、一街一景”、从平面向立体、由绿色向彩色演进的增色效果。改造时，园林部门将采用乔木、灌木、地被、花卉相结合的方法，使绿化隔离带的植物搭配错落有致，并确保改造后的道路拥有四季分明的色彩。同时，因地制宜、体现特色，以“锦绣环城、品质生活”为主题，在保证交通安全的基础上，打造精致的城市带状绿化景观。

根据方案，镇明路（三支街—柳汀街）改造范围全长400米，改造内容为中间隔离带，保留原有香樟，更换侧石，机非隔离带形成坡面状，并安装护栏，中层种植鸡爪槭，局部种植树状月季，中间配置红叶石楠、茶花、大花六道木和水果篮等，局部点缀花境。

大闸北路（环城北路—湾头大桥）改造范围全长约650米，改造内容为机非隔离带，以花石榴为主打树种，下层配以金森女贞、地中海夹竹桃种植。

城庄路（湾头大桥—北外环路）改造范围全长约1100米，改造内容为中央隔离带，改造地形自然起伏，绿化种植以自然组团形式，层次丰富，疏密结合，中层配以开花植物，局部点缀景观石、花境。

据悉，这4条道路的景观升级改造总长度有4公里多，工程预计于7月底完工。

本报讯（记者孙吉晶 李飞峰）昨晚，首届浙江茶艺邀请赛暨第五届宁波茶艺大赛落幕。

茶香春韵甬城美

首届浙江茶艺邀请赛暨第五届宁波茶艺大赛落幕

本报讯（孙吉晶 李飞峰）

昨晚，首届浙江茶艺邀请赛暨第五届宁波茶艺大赛决赛在宁波电视台演播大厅举行。进入决赛的成人组综合成绩前6名、少儿组预赛前3名选手参加自选茶艺的最后角逐。

经最终评定，获得少儿组前三名的分别是奉化溪口镇中心小学陈杨坤《弥勒禅茶》、余姚大姚镇中心小学徐嘉璐《礼仪之邦》、宁波市修人学校张孟露《茶说》；获得成人组金奖的是杭州奥润洪亮《茶香沉底》；浙江茶叶股份有限公司杨翔《千山阅尽是梅香》、慈溪市茶业文化促进会毛梦佳《上林瓷韵》摘得银奖；宁波江东德胜茶馆茶艺培训点叶金娜《浣尘出真》、奉化旅游学校顾小东《曲毫春韵》、宁波市生活美学堂覃娅灵《重逢》获铜奖。

邦》、宁波市修人学校张孟露《茶说》；获得成人组金奖的是杭州奥润洪亮《茶香沉底》；浙江茶叶股份有限公司杨翔《千山阅尽是梅香》、慈溪市茶业文化促进会毛梦佳《上林瓷韵》摘得银奖；宁波江东德胜茶馆茶艺培训点叶金娜《浣尘出真》、奉化旅游学校顾小东《曲毫春韵》、宁波市生活美学堂覃娅灵《重逢》获铜奖。

据了解，成人组决赛阶段前三位名（主泡），由市人力资源和社会保障局颁发国家职业资格二级（技师）证书。成人组决赛阶段前三位中的宁波地区选手（主泡），由市劳动竞赛委员会办公室授予“宁波市技术能手”荣誉称号。

上图：慈溪市茶业文化促进会选手毛梦佳在决赛中表演茶艺《上林瓷韵》。（严龙 摄）

我为【母亲】梳妆



昨天，海曙阿兴美发店10多位员工在苍水、中山等社区为大妈们提供免费理发服务，并向她们送上母亲节的祝福。（潘蕾 胡建华 摄）

八成雷灾发生在农村

我市发生地闪主要集中在午后和晚上

本报讯（记者王量迪 通讯员邱颖杰）这几天，我市雷雨天气逐渐增多，市气象局为此在“5·12防灾减灾日”来临之际，专门推出防雷专题，同时@宁波气象和@宁波防雷联合举行有奖知识问答，向市民宣传雷电基本知识、雷电灾害以及防雷小知识等。

去年我市雷电监测情况显示，宁波陆域平均地闪（云体对大地的放电现象称为地闪）密度为5.34个/平方公里。其中，海曙、江北、江东、宁海局部、鄞州中心区及东部的闪电密度大大高于其他区域。从时段分布上看，我市发生地闪主要集中在午后和晚上，主要发生时段为13时至20时，其中15时至16时最多。

据不完全统计，自2009年以来，我市每年因雷灾造成的损失在百万元以上，且每年有人员伤亡。根据调查统计，雷灾事故主要发生在农村地区，农村雷灾事故起数占到总数的80%以上，雷灾造成人员伤亡事件绝大多数发生在城镇以外地区。

据防雷专家介绍，雷电“喜爱”尖端放电。在雷雨交加时，人在旷野行走，或扛着带铁的农具、使用金属尖端的雨伞，或骑在摩托车上，或在大树下躲雨，就容易成为放电的对象而遭受雷击。

根据气象部门预测，我市的雷电活动主要集中在6月至9

月。因此，市民应尽量多了解并掌握防雷知识，并在雷电多发期及时关注气象部门发布的雷电预警信号。

据市气象专家介绍，雷电预警信号分为黄、橙、红三个等级，其中，黄色：6小时内可能发生雷电活动及阵风8级以上的大风，可能会造成雷电灾害；橙色：2小时内发生雷电活动的可能性很大，或者已经受雷电活动影响及发生阵风10级以上的大风，且可能持续，出现雷电灾害的可能性比较大；红色：2小时内发生雷电活动的可能性非常大，或者已经有强烈的雷电活动发生及阵风12级以上的大风且可能持续，出现雷电灾害的可能性非常大。

气象部门发布雷电预警信号后，有关部门和市民应按照预警信号分类等级，及时做好防御。其中，当发布最高等级的红色预警信号时，政府及相关部门应做好防雷应急抢险工作；人员应当躲入有防雷设施的建筑物或者汽车内，并关好门窗；不要在树下、电线杆下、塔吊下避雨，切勿接触天线、水管、铁丝网、金属门窗、建筑物外墙，远离电线等带电设备和其他类似金属装置；不要使用无防雷装置或者防雷装置不完备的电视、电话等电器；在空旷场地不要打伞，不要使用手机，不要把金属杆物扛在肩上。

全国助残日即将来临。前天，江东区明楼街道残疾人组织辖区内13名残障青少年来到宁波科学探索中心，体验科普乐趣。图为残障青少年在观看长征火箭模型。（丁安 杨晓丽 摄）

创建国家级生态工业示范园区助力“五水共治”

宁波国家高新区党工委书记、管委会主任 王海国

“五水共治”我们在行动

“一把手”谈治水⑯

我区地处甬江沿岸，共有20条现状河道，总长度约50公里，水域面积约120万平方米。2009年，我区全面启动了国家级生态工业示范园区的创建工作，并将“治水”工作放在创建工作的突出位置。宁波国家高新区作为担负辐射带动全市转型升级功能的重要功能区，以创建国家级生态工业示范园区为抓手，努力培育新兴产业，扎实推进“五水共治”工作落到实处，努力打造全市生态科技和谐发展的样板新区。

治水工作的“根子”在岸上，我区充分发挥自身优势，通过“腾笼换鸟”实现产业转型升级，以创新驱动为主线、新兴产业为抓手，实现了经济和“水环境”的和谐发展。加快淘汰落后产能，近年来重点对电镀、印染和高污染燃料锅炉等开展专项整治。2014年，我区将投入2.3亿元关停重污染企业，进一步降低污水排放。在淘汰落后产能的基础上，大力发展新兴产业，着重推进能耗低、无污染的高科技新兴产业发展。下一步还将引导符合国家政策、低能耗、水利利用率高的产业发展，鼓励用水户采用节水的新技术、新工艺、新设备，争创节水型工业园区。

以建设生态工业示范园区为契机，我区着重在与人民群众生产生活关系特别密切的排污、泄洪、沿河生态等方面做足功夫。一是确保泄洪排涝，针对地处甬江沿岸、鄞东南泄洪通道的特点，以“保民生”为主题，我区加快各项泄洪排涝设施建设提升。2014年，鄞东南沿山干河整治、大东江部分河道等多项工程将建成或启动；计划投入5000余万元，结合城市环境综合整治，对杨木碶路、新晖路、清水桥路等路段进行改造，进一步提高区内城市排水标准；通过在敞开式的道路雨水口上设置过滤网、建设沿河绿化过滤地面雨水等初期雨水污染治理措施研究，探索解决初期雨水对河道水质的污染问题。二是美化生态建设。按照建设“生态智慧新城区”的要求，结合生态工业示范园区建设，强化“水环境”生态建设。2014年计划投入近6000万元实施陈渡界北三河、甬新支河、梅墟小流域河道等支流河道的生态建设。积极创造良好的条件，配合宁波市推进鄞东南区域的河网补水换水工作，积极落实“中水回用”项目，利用“中水”对河道进行补水换水。

林萍升级了

张弓



5月5日是林萍捐肝救同村女孩五周年纪念日，她所在单位——太平洋寿险宁波分公司于5月9日举行“大爱林萍 风采依旧”座谈会，林萍的领导、同事、朋友及省内内外媒体记者50余人出席了会议。与会者对林萍的捐肝义举表达了无尽的敬意，特别是对林萍在这五年里依然不改初衷、热心投身公益的行动，表示由衷的敬佩。（5月10日《东南商报》）

得益于社会各界和所在单位的鼓励和支持，五年中，林萍先后建立了“爱心公益基金”，成立了“高考爱心车队”，建起了“一元慈善图书室”，开启了“结对留守儿童”、“责任照亮未来”等活动，座谈会当天又正式加盟中国宁波网民生e点通，开通“林萍微心愿工作室”，志在集结爱心人士的“微力量”，帮助弱势群体实现个人的“微心愿”……林萍的这些善举义事，解决的可能只是有需求群体的点滴生活困难，但她通过这些“微公益”向社会传播的人间大爱，价值无限。

社会在前进，标志之一是公益事业正在成为有识之士新的追求。新事业需要新理念的指导，需要先知先觉者的引领。

林萍从五年前只帮一个人，到现在帮一群人乃至影响整个社会，就是她爱心的升级、人格的升华、生命的升值。她的行动已经且必将继续推动更多人投入公益。作为曾经报道和评论过她事迹的老记者，我从内心感到高兴，并祝愿她在公益事业上天天向上，为解决弱者的困难、推进社会的和谐，作出更多的贡献。

林萍需要社会，社会需要林萍。

宁波首个检察公众微信平台开通

本报讯（记者周琼 董小芳 通讯员郑培金）“想知道案件进展到了哪个环节？扫二维码，方便又及时。”近日，江北区官方微信平台“甬北检”正式发布，它不仅是宁波开通的首个检察公众微信平台，还在全省范围内首度试水发布案件进展情况。

据悉，“甬北检”每日刊发一期，每期四条图文信息。首度试水发布的“今日案讯”里详细罗列着当日该院批准逮捕或者提起公诉的案件信息，在不影响后期办案的基础上尝试将自侦立案查处的案件情况进行公开。为充分保障当事人的合法权益，涉及未成年人、个人隐私、国家秘密、商业秘密等不宜公开的案件将在不公开之列。

同时，“甬北检”还将不定期地开设“案例警示”、“法治热点”、“大案直击”、“法治评论”等栏目，传递法治资讯、提供法律服务，更好地服务群众。

意大利金圆规奖中国展将亮相和丰设计周

宁波创意设计产业迎来发展“春天”

撬动产业升级。”和丰创意广场相关负责人说。

“今年以来一系列国家政策利好将使宁波创意设计产业迎来发展春天。”市经信委负责人介绍，根据国务院出台相关政策意见，着力推进文化软件服务、建筑设计服务、专业设计服务、广告服务等文化创意和设计服务与装备制造业、消费品工业、建筑业、信息业、旅游业、农业和体育产业等重点领域融合。

文化创意和设计服务企业发生的职工教育经费支出，不超过工资薪金总额8%的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除。用地上，今后支持文化创意设计企业以划拨方式取得土地，同时用水用电和工业同价。

文化创意和设计服务领域将开展高新技术企业认定管理办法试点，将

文化创意和设计服务内容纳入文化产业支撑技术等领域，对认定为高新技术企业的文化创意和设计服务企业，减按15%的税率征收企业所得税。

文化创意和设计服务企业发生的职工教育经费支出，不超过工资薪金总额8%的部分，准予在计算应纳税所得额时扣除。用地上，今后支持文化创意设计企业以划拨方式取得土地，同时用水用电和工业同价。

统计显示，截至去年底，全市工业设计相关限额以上企业已达130家，全年实现主营业务收入32.6亿元，同比增长26.7%。



全国助残日即将来临。前天，江东区明楼街道残疾人组织辖区内13名残障青少年来到宁波科学探索中心，体验科普乐趣。图为残障青少年在观看长征火箭模型。（丁安 杨晓丽 摄）

宁波市人民政府公报（要目）

宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2014年第8期（总第272期） 2014年5月10日出版

宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市网上政务大厅建设工作实施方案的通知 (甬政办〔2014〕4号)	(29)
宁波市人民政府办公厅关于印发2014年宁波市对口支援新疆库车县工作任务分解计划的通知 (甬政办〔2014〕35号)	(32)
宁波市人民政府关于印发《宁波市事业单位机构编制管理办法》的通知 (甬政发〔2014〕36号)	(8)
宁波市人民政府关于市长、副市长工作分工调整的通知 (甬政发〔2014〕38号)	(12)
宁波市人民政府办公厅文件 宁波市人民政府办公厅关于印发进一步加强市容环卫行业管理实施意见的通知 (甬政办〔2014〕70号)	(14)
宁波市人民政府办公厅关于印发宁波国家高新区“一区多园”建设实施细则的通知 (甬政办〔2014〕72号)	(17)
宁波市人民政府办公厅关于公布工程建设领域中介服务事项和服务时限目录的通知 (甬政办〔2014〕74号)	(19)
 宁波市人民政府公报 地址：宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 邮政编码：315066 咨询电话：(0574)89182682 89182545 公报电子版网址： http://gtog.ningbo.gov.cn/	

